

# Все подчинить интересам фронта и задачам разгрома врага!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЮЛЬ  
10  
Четверг  
1941 г.  
№ 63 (1167)

ОДИННАДЦАТЫЙ  
ГОД ИЗДАНИЯ  
Адрес редакции  
Г. Белово (Кузбасс).  
Новосибирской обл.

Цена 10 коп.

# Знамя Ударника

Орган Беловского горкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Покончить с благодушием и беспечностью

(Передовая «Правды» за 5 июля 1941 года)

Могучим призывным набатом разнеслось по всей земле советской выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. В момент серьезной опасности, наившей над нашей родиной, в момент смертельной схватки нашей страны с вооруженным до зубов германским фашизмом мудрые и правдивые слова вождя народов вооружили советский народ боевой программой действий, необходимых для победы над людьми врага нашей отчизны, для разгрома фашистских разбойников и людоедов.

Товарищ Сталин показал, что для ликвидации опасности, нависшей над нашей родиной, для разгрома врага необходимо прежде всего, чтобы советские люди поняли всю глубину опасности и отреагировали от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, пагубных в условиях войны с жестоким и коварным врагом. Подлый враг сеет смерть и разрушение на нашей земле, он несет ограбление, голод и рабство народам СССР. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабоцощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу». (Сталин).

Если в митингах и собраниях рабочие, колхозники, интеллигенция выражают свою пламенную любовь к советской родине, жгучую ненависть к вероломному врагу, свою готовность пойти на любые жертвы для защиты отечества, свою решимость грудью отстаивать каждую пядь советской земли. По славной традиции советских людей их слова тут же подтверждаются практическими делами. Десятки тысяч патриотов идут добровольцами в ряды Красной Армии, сотни тысяч вступают в ряды народного ополчения на поддержку Красной Армии, удвоенной и утроенной производительностью склоняют победу шахтеры и металлурги, оружейники и машиностроители, обильный урожай собирают колхозники.

Храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться с врагом до последней капли крови—такими качествами облаивают советские люди. Все, что мешает в борьбе против врага, должно быть отброшено. А в условиях войны величайшей помехой обороне отчизны являются благодушие и беспечность. Благодушные настроения не могут не мешать быстрой мобилизации наших сил, а беспечность в обстановке войны облегчает дело врагу, его шпионам и диверсантам. Поэтому надо решительно искоренять ма- лейшие проявления беспечности,

— Я обучу 5 женщин слесарному делу—это дополнительная рабочая сила, в нужный момент замена ушедших на фронт.

Тов. Невежин (мастер цеха заготовки) говорил:

ослабляющей нашу силу и играющей на руку врагу.

Нам нужна величайшая организованность, собранность воли и действий, мыслей и чувств. Вся деятельность великого советского народа должна быть направлена единой цели: победе над врагом. Пока враг угрожает нашей родине, нашей чести и свободе, нет и не может быть иных помыслов, иных задач у советских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна быть подчинена вся наша работа, вся наша жизнь.

Красная Армия оказывает геройское сопротивление врагу. Несмотря на то, что лучшие дивизии врага, лучшие части его авиации уже нашли себе могилу на советской земле, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Нужно быстро мобилизовать неисчислимые силы народов СССР для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для отпора врагу. В условиях войны все должно быть подчинено интересам войны. Так учил Ленин, так учит Сталин. Каждый советский гражданин обязан спросить себя: а все ли я сделал для войны, для фронта, для разгрома врага? Чем быстрее и полнее будет проведена мобилизация всех сил народов СССР, тем быстрее будет устранена серьезная опасность, нависшая над нашей землей, тем скорее враг будет сокрушен и разгромлен.

Враг коварен и хитер. Он опытен в обмане и провокации. Германский фашизм по своей подлости и вероломству превзошел все, что известно истории. Вражеские самолеты бомбардируют мирные советские города. Фашисты высаживают парашютистов-диверсантов, их шпионы пытаются и будут пытаться пробираться к нам в тыл. Имеются уже сотни случаев, когда шпионско-диверсантские

Все для фронта! Все для победы!

## Обеспечим бесперебойное движение поездов

Каждый выступающий говорил о многом, но мысли и цель их выступлений были одни—все силы народа на разгром врага.

— Долг каждого гражданина, — говорит электросварщик тов. Черепанов, — трудиться честно на трудовом фронте. Великий Сталин призывает нас крепить тыл Красной Армии, организовать охрану заводов, электростанций, телеграфной и телефонной связи. Крепить наш родной транспорт. Я считаю себя мобилизованным.

Бригадир инструментального цеха тов. Кривошеев выступил заявили:

— Я обучу 5 женщин слесарному делу—это дополнительная рабочая сила, в нужный момент замена ушедших на фронт.

Тов. Невежин (мастер цеха заготовки) говорил:

замыслы врага кончились крахом благодаря бдительности и самоотверженности простых советских людей—горожан, колхозников, железнодорожников. Известно, что ущерб от вражеского воздушного налета может быть значительно уменьшен, если хорошо организована местная противовоздушная оборона—светомаскировка, бомбоубежища, тушение пожаров. Каждый, кто поддается на вражескую провокацию, кто сеет панику, распространяет слухи,—мешает обороное нашей родины, помогает врагу. Дезертирам, паникерам, трусы не будет пощады!

В войне против германского фашизма, воровски напавшего на нашу мирную страну, советский народ защищает правое дело. Он защищает свою землю, свой домашний очаг, свой кров родной от озверелой банды разбойников. Германские фашисты залили кровью ряд стран Европы и хотят надеть ярмо немецких князей и баронов на шею свободолюбивому советскому народу. Весь советский народ поднимается на священную Отечественную войну против фашистских насильников и захватчиков. Вся наша страна должна превратиться в гигантский вооруженный лагерь, каждый город должен стать цитаделью обороны, каждый завод, каждый дом должен превратиться в крепость.

Окровавленная лапа фашизма, протянутая к нашей стране, должна быть отрублена, и она будет отрублена! Порукой этому—храбрость и отвага советского народа, его решимость драться до последней капли крови за наши города и села, его сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского государства, вокруг Государственного Комитета Обороны для разгрома врага, для победы.

Все для фронта! Все для победы!

— Наш цех ежемесячно производит производственную программу. Слесарь тов. Таламайкин ежедневно производственное задание выполняет на 400—500 проц. Оставшись на трудовом фронте я приложу все силы к тому, чтобы рабочие цеха производили производственную программу и давали высокое качество продукции.

В своем решении рабочие и служащие электродепо пишут: — Обеспечить бесперебойное движение поездов. Водить поезда только на высоких скоростях, своевременно доставлять груз нашей доблестной Красной Армии. Обеспечить пробег электровозов так, как потребует страна. Всегда быть готовыми стать в ряды Красной Армии.

Мобилизуем все силы на разгром и уничтожение врага!

Г. Нестеренко.

## На любой работе заменим мужчин

Великий вождь и учитель народа СССР товарищ Сталин призывает работать лучше, подчинить все обороне страны.

В ответ на призыв товарища Сталина, мы, домохозяйки—жены, сестры, дочери рабочих ЦЭС решили готовиться получить в короткий срок квалификации мотористов, машинистов, электриков, слесарей, чтобы подготовить замену уходящим в ряды Красной Армии.

Пусть знают озверелые фашисты, что советские женщины, воспитанные коммунистической партией способны заменить мужчин

на каждой работе и встать в ряды активных защитников нашей родины не только на трудовом фронте, но если надо и с оружием в руках.

Могут быть спокойны уходящие в ряды нашей доблестной Красной Армии, что их успехи на трудовом фронте мы будем умножать. Превратим наше предприятие в непримечательную крепость для врага.

Мажуга, Марченко, Горбак, Пучкова, Леванюк.

## Овладевают трактором и комбайном

Сообщение о наглом, разбойниччьем нападении германских фашистов на нашу родину, вызвало огромное возмущение у колхозников, рабочих, служащих, домохозяек и всего населения района. Колхозники взяли на себя обязательство—удвоить, утроить производительность труда, как никогда усилить революционную бдительность.

Счетовод колхоза имени Ильича, Зареченского сельсовета, Василенко в выступлении заявил: «Переведите меня на поле в бригаду, я буду в 3—4 раза перевыполнять нормы. Стахановским трудом будем помогать Красной Армии уничтожать фашистскую гадину».

Секретарь комсомольской организации Бачатской больницы тов. Глазунова взяла на себя обязательство создать из девушек сандружину. Патриотки своей родины—девушки и женщины заменяют своих братьев, мужей, уходящих в Красную Армию. Они работают на тракторах, автомашинах, комбайнах, на сенокосилках, за

гом и т. д. Комсомолка-трактористка Поморцевской МТС Вера Радаева, работая на корчевальном тракторе в четыре раза перевыполняет нормы выработки и экономит горючее. При норме раскорчевки 0,3 га, она выкорчевывает 1,2 га. Хорошо работает трактористка этой же МТС тов. Утюгнова М. Она ежедневно выполняет нормы и сэкономила 200 кг. горючего. Комсомолка Виноградова села за руль автомашины.

Всего по району трактористами работает 50 девушек, 16 комбайнера и 5 шоферов на автомашинах. При МТС района организованы курсы комбайнеров, где обучается 57 девушек. Трактористы Поморцевской МТС взяли на себя обязательство подготовить своих жен и сестер трактористами с тем, чтобы подготовить себе замену. Сейчас обучается 60 девушек.

П. Ворожейкин—секретарь оргбюро обкома ВЛКСМ по Беловскому району.

## Изучают военное и санитарное дело

Женщины-домохозяйки райэлектроподстанции и сельского участка т. т. Логвинова А. и Сотникова К. изучают новые профессии, чтобы в любую минуту заменить мужчин, ушедших в армию. Логвинова А., жена начальника подстанции, замечательно разбирается в схеме подстанции, она готовится заменить мужской труд.

Домохозяйки, ранее сдавшие нормы на значок ГСО, сейчас повышают свои знания, чтобы в любую минуту быть готовыми пойти на фронт оказать помощь раненым. Л. Печенина.

Сейчас все рабочие, работницы, служащие и домохозяйки подстанции изучают военное дело, знакомятся с винтовкой, гранатой, с ручным пулеметом. Готовятся к сдаче норм на значок ПВХО.

Домохозяйки, ранее сдавшие нормы на значок ГСО, сейчас повышают свои знания, чтобы в любую минуту быть готовыми пойти на фронт оказать помощь раненым.

Вера Бондарева, жена линейного монтера, заменила завхоза тов. Двинянина, ушедшего на фронт.

## Повышается производительность труда

Коллектив артели «1 мая» в первом квартале производственное задание выполнил на 160 проц. Себестоимость снизил на 7 проц. Дал сверхпланового накопления 50 тыс. руб. Хорошо члены артели работали и во втором квартале.

Сейчас в артели большой подъем. На призыв вождя народов товарища Сталина члены артели отвечают стахановской работой. Они заявили: «Будем работать честно, добросовестно, повышать производи-

тельность труда и качество продукции. Этим поможем нашей славной Красной Армии быстрее разгромить фашистских бандитов».

Слова не расходятся с делом. Они горячо взялись за работу. Бригадир бригады № 3 т. Неволина выполняет нормы на 183 проц., Ухмылин—на 169 проц., Полипова Ф.—на 176 проц., Свилье А.—на 177 проц.

Северянова—предправления артели «1 мая».

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## (Утреннее сообщение 6 июля)

В течение ночи на 6 июля продолжались упорные бои на островском, полоцком, борисовском и новоград-волынском направлениях и на бессарабском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои местного значения,очные поиски разведчиков.

На островском направлении упорные бои велись ночью и продолжаются с утра.

На полоцком направлении наши войска отбили все атаки противника, прочно удерживая рубеж р. Зап. Двина. В боях на подступах к реке остались тысячи немецких трупов, много подбитых танков и самолетов. Значительная часть наступавших нашла себе могилу на дне реки.

На борисовском направлении в течение вечера 5 июля шли упорные бои наших войск, перешедших в контратаку. Бои продолжаются.

## (Вечернее сообщение 6 июля)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на островском, лепельском и новоград-волынском направлениях.

На островском направлении наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Дисна.

На лепельском направлении в результате нашего контраступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На борисовском направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На бобруйском направлении

наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На новоград-волынском направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На бессарабском участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация, по неполным данным, уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих

самолетов.

## (Утреннее сообщение 7 июля)

В ночь на 7 июля продолжались бои на островском, полоцком, лепельском и новоград-волынском направлениях.

Существенных изменений в положении наших войск на фронтах не произошло.

На островском направлении наши войска отбили неоднократные попытки мотомехчастей противника прорваться на северо-восток. В ночном бою наши части нанесли танкам противника значительное поражение.

На полоцком направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать р. Зап. Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На лепельском направлении в результате нашего контраступления мотомеханизированные ча-

сти противника перешли к обороне. Бои продолжаются.

На новоград-волынском направлении мотомехчасти противника пытались ночью прорваться на восток, но действиями наших войск все атаки противника на этом направлении были отбиты.

На бессарабском участке фронта противник, понеся большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велись разведка.

В течение 6 июля отряд наших миноносцев вел бои с кораблями противника, пытавшимися проникнуть в Рижский залив. В результате боев два миноноса противника потоплены, а в устье Финского залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

\*

## (Вечернее сообщение 7 июля)

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на островском, полоцком, лепельском, бобруйском, новоград-волынском и могилев-подольском направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на кандалакшском, ухтинском и кексгольмском направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На островском направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На полоцком направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап.

Двина. Наши войска стойко и упорнодерживают занимаемые позиции.

В районе Лепель происходят крупные бои.

На бобруйском направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но, пониздая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На новоград-волынском направлении наши войска упорными боями задерживают продвиже-

ние крупных мотомеханизированных частей противника.

На могилев-подольском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником.

В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

## (Вечернее сообщение 8 июля)

В течение 8 июля продолжались упорные бои на островском, полоцком, новоград-волынском и бельцком направлениях. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

На островском направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно переходили в контратаки. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На полоцком направлении продолжаются упорные бои с вражескими войсками, пытающимися закрепиться на северном берегу р. Зап. Двина в районе Борковичи.

На новоград-волынском направлении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе Бельцы продолжаются упорные бои наших войск с пехотой и танками противника.

В районе Фельчиу наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румынским войскам. В результате контрударов противник был опрокинут и в беспорядке отошел за р. Прут, бросив вооружение и снаряжение.

На мурманском, кандалакшском и ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, вклинившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 4 самолета.

Корабли Северного флота под прикрытием авиации успешно высадили десант для содействия частям Красной Армии.

В районе Ханко минометным и артиллерийским огнем уничтожены 2 роты противника, пытавшегося атаковать наши части.

Авиация дунайской военной флотилии бомбардировала транспорты противника на реке. Отмечены попадания и пожары на трех транспортах.

Наши летчики продолжают показывать образцы героизма и отваги. Подполковник Немцов, выследив время и место посадки 60 вражеских самолетов типа «Мессершmitt» и «Хейнкель», 7 июля поднял в воздух 7 наших истребителей. Тремя заходами семерки уничтожено 30 вражеских самолетов. Семерка без потерь возвратилась на свой аэродром.

Дот лейтенантов Анжаревского и Шалара несколько часов подвергался исключительно ожесточен-

сторона противника прекратила Взвод перешел в контратаку и занял свои прежние рубежи.

Инициативу и смеку проявили красноармейцы Смирнов и Рассохин. Заметив группу немецких мотоциклистов, неожиданно показавшихся из-за поворота дороги, красноармейцы заняли укрытую огневую позицию и открыли огонь из ручного пулемета по первым фашистам. 2 головных мотоциклиста рухнули на землю. Остальные наскочили на упавших. Во вражеском отряде наступило замешательство. Побросав мотоциклы солдаты в панике бежали.

\*\*

К прифронтовой железнодорожной станции К. прорвался вражеский самолет. Фашистский летчик на бреющем полете хотел безнаказанно произвести разведку станционных объектов. Выполнить это ему не удалось. Бойцы стрелковой охраны станции дружным залпом из винтовок сбили вражеский самолет. Экипаж самолета взят в плен.

\*\*

Каждый день приносит все новые вести о героической борьбе советских патриотов во вражеском тылу. Партизанский отряд численностью в 100 чел. в Н-ском районе Западной Белоруссии напал на немецкую мотопехоту. 1 боя с фашистами партизаны ушли 150 немецких солдат. В другом районе партизанский отряд, укрывшись в придорожном кустарнике, подстерег колонну фашистских танков и забросал их бутылками с горящим бензином. 18 крупных вражеских танков были уничтожены.

## Протест союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР

Союзом обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР отправлена в Женеву Международному комитету Красного Креста следующая телеграмма:

«Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных формирований и учреждений вторгнувшихся на территорию СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июня немецкие бомбардировщики атаковали

и разрушили госпитали в городах Гродно, Лида, Минске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке с воздуха санитарный поезд в гор. Львове и целый ряд полевых санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. При бомбардировке пострадали медицинский персонал, раненые и больные, находившиеся на излечении в госпиталях».

Ответственный редактор И. ПЕРОВ.

БЕЛОВСКИЙ ГОРЗДРАВ

**ОБ'ЯВЛЯЕТ** набор учащихся на 3-х месячные курсы МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 16 лет. Образование в об'еме 7 классов.

К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАЮТСЯ:

1) Документ об образовании, 2) свидетельство о рождении, 3) медицинская справка. Начало занятий 12 июля 1941 года.

АДРЕС: Беловский горздрав.

ГОРЗДРАВОТДЕЛ.

## ПРОКОПЬЕВСКАЯ ШКОЛА СРЕДНЕГО СЕЛЬХОЗОБРАЗОВАНИЯ

**ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ** учащихся на I курс 1941-42 учебного года

ШКОЛА ГОТОВИТ специалистов средней квалификации АГРОНОМОВ, ЗООТЕХНИКОВ

Срок обучения 2 года

Поступающие в школу подвергаются приемным испытаниям в об'еме 7-летки по русскому, математике, физике и Конституции СССР. Отличники в школу принимаются без испытаний и зачисляются на стипендию на общих основаниях.

Студенты обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

К заявлению прилагать: 1) документ об образовании, 2) свидетельство о рождении, 3) справку о состоянии здоровья, 4) 2 фотографии, 5) справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).

АДРЕС ШКОЛЫ: Прокопьевский район, поселок Школьный, школа среднего сельхозобразования.